Sommersemester 2019 - Mathematik fiir Geowissenschaftler I1

Ubungsblatt 5

Aufgabe 1

Betrachte die folgenden vier Matrizen,

Bestimme die Produkte BA, AC und DB.

Aufgabe 2

Zeige, dass die folgende Matrix invertierbar ist und bestimme ihr Inverses A=,

-1 1 0
A=10 1 -1
2 0 -1

Aufgabe 3
Stelle die Matrix A in der Basis B := {v,w} dar, d.h. berechne Ap . Hierbei sind

= %) () =)

Aufgabe 4
Betrachte die Matrix

-1 1
()
Bestimme ein A € R und einen Vektor 0 # v € R?, sodass

Av = .
Tipp: Die Gleichung ist dquivalent zu

(-G )

Bestimme als erstes ein A, sodass A — (6‘ 9\) einen Kern # 0 hat. Setze dann A ein und 16se
nach v auf.



